
ZLOČIN U PERUŠIĆU

Izvještaji s rasprave

16. svibnja 2012. godine –  čitanje optužnice, očitovanje o krivnji, dokazni postupak

Izvještava: Maja Kovačević Bošković, Građanski odbor za ljudska prava

Očitovanje o krivnji

Optuženi  Nikola  Munjez ne osijeća se  krivim za počinjenje  kaznenog djela  ratnog zločina protiv
civilnog stanovništva stavljenog mu na teret optužnicom ŽDO u Zadru. Obranu će iznijeti na kraju
dokaznog postupka.

Svjedočenje - Duje Pešut

Kazao je kako ostaje kod ranijih iskaza datih tijekom istrage, tijekom prijašnjih glavnih rasprava te
prilikom radnje prepoznavanja tijekom prijašnjeg postupka. Konkretno, rekao je da ostaje kod iskaza
iz istrage koji je dao  u svibnju 1995. godine, kada je govorio da je optuženika prvi put vidio 16. rujna
1991.  kad je  skupljao Hrvate  zbog pokušaja  razmjene  Lončarevića.  U listopadu 1991.  godine  na
glavnoj raspravi, koja se vodila u odsutnosti optuženika, rekao je da je optuženog Munjeza poznavao
iz viđenja, mislio je da se preziva Cupač, no kasnije je saznao njegovo pravo ime i prezime. Potvrdio
je da je istina da je istražnom sucu spominjao osobu prezimenom Cupač, ali tada nije znao kako se
osoba koja mu je nanijela ozlijede zvala. Lukić Mirko, koji je bio inspektor, 1993. godine mu je rekao
da se radi o Munjezu, a ne o Cupaču.

Što se tiče datuma kada se inkriminirani događaj zbio spominjao se 21. ili 22. rujna. Rekao je da je od
početka  tvrdio  da  se  radilo  o  nedjelji.  Još  ranije  objašnjavao  je  kako  je  u  subotu,  dan  prije
inkriminiranog događaja, pratio kćerku u Zagreb. Potvrdio je i da je istina da je u veljači 1991. godine
na glavnoj raspravi izjavio da poznaje Sinišu Matića, Velimira Pupovca, Zorana Opačića i Dušana
Alavanju, no ta mu imena ne znače puno. Vojni policajac bio je jedan od martićevaca, a za Zorana
Opačića misli da je bio redovni policajac u Benkovcu. Poznaje sve osobe iz Benkovca i tvrdi da od
tamo niti jedna osoba nije sudjelovala u inkriminiranoj radnji. Ime Željko Ležaja ništa mu ne znači. 

Potvrdio je i da je u istrazi u veljači 1992. godine rekao da ga je grupa pripadnika vojske SAO Krajine
sačekala u jednoj ulici gdje je izudaran. Prolazio je motorom, tada je dobio udarac kundakom. Sjedalo
motora mogao se podići. Tada su mu kazali da su pronašli specijalni američki metak što mu je očito
bilo podmetnuto. Potom su ga odveli putem uz polje do vozila. To je bilo vojno vozilo koje je imalo
dvije klupice sa strane. Misli da su mu baš u tom vozilu govorili da je ustaša, a da se ustaše i poskoci
tuku u glavu.  

Svjedok je potvrdio da mu je u Benkovcu u policijskoj postaji  policajac Zelenbaba ispirao rane i
kasnije ga ispitivao na okolnosti privođenja.

Svjedok je kazao kako mu je teško reći da li se događaja bolje sjećao u veljači 1992. godine kada je o
njemu govorio u istrazi ili 20 godina nakon događaja. Neposredno nakon događaja, kada je iskazivao u



istrazi,  nalazio  se  u  stanju  šoka  i  traume,  a  protekom  vremena  događaj  je  pokušao  potisnuti  i
zaboraviti. 

Svjedok ne potražuje imovinsko pravni zahtjev.

Primjedbe na iskaz svjedoka

Branitelj okrivljenika stavio je primjedbu na iskaz svjedoka u dijelu koji je u suprotnosti s obranom
okrivljenka. Svjedok je spominjao Zelenbabu, a iz dokaza koji prileže spisu proizlazi da je tog dana
grupa upučena u Perušić da se privede Grgo Pešut, a da je Duje Pešut bio kolateralna žrtva upravo
zbog metka koji je pronađen u njegovom motoru.

Iz službene bilješke također proizlazi da razgovor nije obavljao Zelenbaba već Nikola Uzelac.

Svjedok je izjavio da ne može sa sigurnošću precizno reći da li ga je ispitivao Uzelac ili Zelenbaba.

Dokazni prijedlozi

Zamjenik ŽDO predložio je da se pozovu i kao svjedoci ispitaju: Jugoslav Novković, Duško Bukarica
i Dragiša Pupovac, na okolnosti utvrđivanja identiteta počinitelja.

Branitelj je predložio da se kao svjedoci zamolbenim putem ispitaju:

- Slobodan Pupovac, na okolnost činjenice privođenja Grge i Duje Pešuta, jer je tada bio u Perušiću i
isto je i vidio;

- Zoran Opačić, koji je bio aktivni policajac u Benkovcu i bio je na sahrani Velibora Cupača dan prije
inkriminiranog događaja, a i sa okrivljenikom sutradan, u vrijeme kada se događaj zbio u Perušiću;

- Dragiša Pupovac, također na okolnost inkriminiranog događaja;

- Boško Cupač, na okolnost alibija optuženika;

- Ranko Alavanja, na okolnost da se Duje Pešut skrivao u njegovoj kući za vrijeme događaja.

Rješenje vijeća o dokaznim prijedlozima

Vijeće je odbilo prijedlog zamjenika ŽDO da se ispitaju Jugoslav Novković, Duško Bukarica i Dragiša
Pupovac.

Ispitivanje svjedoka predloženih od strane obrane okrivljenika (S. Pupovac, Z. Opačić, D. Pupovac, B.
Cupač, R. Alavanja) izvršit će se putem video linka.


